

ПРАВое ДЕЛО ОДЕРЖИТ ПОБЕДУ!

ИЗЗЕДДИН МУСТАФА РАСУЛ

Иззеддин Мустафа Расул — молодой иракский ученый-филолог, по национальности курд. автор первой научной работы о литературе Иракского Курдистана.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ курдский поэт-патриот Абдулла Горан в свое время написал стихотворение «Тюрьма Аждахака», в котором гневно клеймил империалистов и их прислужников — палачей курдского народа. На земле Курдистана снова свирепствует кровавое чудовище Аждахак — на сей раз в облике нынешних правителей Багдада, которые огнем и мечом подавляют мой свободный миролюбивый народ.

В Иракском Курдистане льется кровь, гибнут мирные жители, старики, женщины и дети. Войска багдадского правительства получили приказ задушить справедливое движение народов Курдистана в защиту своих национальных прав.

В этой позорной и грязной войне нынешнему иракскому правительству помогают все темные силы Ближнего Востока — агенты колонизаторов из стран агрессивного блока СЕНТО. Этот акт произвола, эта вероломная агрессия правящих кругов Ирака, возглавляемых партией «Баас», была принята в ответ на постоянные усилия патриотов во главе с муллой Мустафой Барзани решить курдский вопрос путем переговоров.

Почему нынешнее иракское правительство силой подавляет мой свободолюбивый народ? Почему, вместо того чтобы удовлетворить обоснованное требование

Мужественный вождь курдов — Мустафа Барзани.



курдов о предоставлении им самоуправления в рамках Иракской республики или в рамках предполагавшейся арабской федерации, баасистские правители Ирака осуществляют фашистскую «тактику выжженной земли» в Курдистане?

Кровавая авантюра багдадских правящих кругов, затеянная в пылу шовинистического угара, не принесет им ничего, кроме позора и презрения со стороны всех прогрессивных кругов в Ираке и за его пределами.

Начав с оголтелой антикоммунистической кампании, с арестов и расстрелов иракских демократов и патриотов, заправили нынешнего иракского режима, люди своекорыстные и бесчеловечные, готовые на все, лишь бы удержать свою кровавую власть, перешли к удушению справедливого национального движения курдского народа, к прямой войне против своих соотечественников.

Сегодня все видят, что действия иракских правителей на руку лишь империалистам и их агентам. Мы, курды Ирака, глубоко благодарны Советскому Союзу, его правительству и общественности за решительную поддержку справедливой борьбы народа Иракского Курдистана за свои насущные права, за свое национальное самоопределение. Советские люди, народы стран социализма, подлинные марксисты-ленинцы горячо сочувствуют курдам, ведущим тяжелую борьбу против багдадского режима, вероломно и коварно обрушившего на Курдистан вооруженную до зубов карательную экспедицию.

Пусть весь мир слышит голос протеста против позорных военных действий в Курдистане! Мы уверены, что наше правое дело одержит победу, что иракский и курдский народы выйдут на твердый путь независимого и демократического развития. Зловещая тюрьма Аждахака рухнет, и солнце освобождения взойдет над нашей землей!

УЧЕНЫЕ ПРОТЕСТУЮТ

К. КУРДОВ

ВМЕСТЕ с мировой общественностью мы, сотрудники курдского кабинета Ленинградского отделения Института народов Азии Академии наук СССР, изучающие историю и культуру курдского народа, гневно протестуем против кровавых злодеяний баасистского режима, против зверского истребления курдского народа и демократических сил в Ираке. Курды — трудолюбивый и миролюбивый народ, который с большим уважением относился и относится к своим соседям, высоко ценил и ценит их культуру и внес свой вклад в цивилизацию народов Ближнего и Среднего Востока.

Говоря об отваге, храбрости, об исключительном уважении к женщине, о верности в исполнении данного слова, о нравственной чистоте и других национальных качествах курдского народа, основатель нового армянского литературного языка Хачатур Абовян называл курдов «рыцарями Востока». И вот сегодня, в век освобождения угнетенных